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Questa ricerca 

COMMISSIONATA AD ASTRARICERCHE  
DA MEDIATYCHE NEL FEBBRAIO 2016 

REALIZZATA TRA IL 29 FEBBRAIO E IL 1 MARZO 2015 
TRAMITE 1.007 INTERVISTE ON LINE 
SOMMINISTRATE CON IL METODO C.A.W.I. 
(COMPUTER AIDED WEB INTERVIEWING) 
A UN CAMPIONE DI 18-70ENNI 
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La frequenza di effettuazione della raccolta differenziata 

Parliamo della raccolta differenziata dei rifiuti domestici 
per rendere possibile il riciclo dei vari materiali così 
raccolti (vetro, plastica, alluminio, carta, ecc.). Nella Sua 
famiglia viene fatta la raccolta dei rifiuti, separando i 
diversi materiali? Sempre, spesso, qualche volta o mai? 

Base: totale campione 
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La frequenza di effettuazione della raccolta differenziata – 
confronti storici 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

mai 

qualche volta 

spesso 

sempre 

mai 

qualche volta/spesso 

regolarmente 

3,6% 

7,4% 

20,4% 

68,4% 

3,6% 

28,0% 

68,4% 

1,0% 

3,2% 

13,0% 

82,8% 

1,0% 

16,2% 

82,8% 

1,2% 

2,1% 

14,0% 

82,7% 

1,2% 

16,1% 

82,7% 

2010 

2015 

2016 



- 5 -	

La modalità di gestione della raccolta differenziata 
da parte del Comune 

Nel comune dove vive, i rifiuti domestici frutto della 
raccolta differenziata da parte delle famiglie come 
vengono ritirati dal Comune (tramite la società di nettezza 
urbana e di igiene ambientale)? 

Base: coloro che fanno la raccolta separando i materiali 
‘sempre’ o ‘spesso’ o ‘qualche volta’   
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La modalità di gestione della raccolta differenziata 
da parte del Comune – confronti storici 
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La conoscenza della riciclabilità dei materiali 

Qui di seguito trova un elenco di materiali. Clicchi, per 
favore, su quei materiali che Lei sa che possono essere 
riciclati, in modo da utilizzarli di nuovo – in tutto o in parte 
– per nuovi usi e da evitare inquinamento e sprechi 

Base: totale campione 
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La conoscenza della riciclabilità dei materiali – confronti storici 
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I prodotti messi nella raccolta differenziata del vetro 

Quali dei seguenti prodotti Lei - o chi vive con Lei - mette 
col vetro nella raccolta differenziata? 

Base: coloro che fanno la raccolta separando i materiali 
‘sempre’ o ‘spesso’ o ‘qualche volta’ 
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I prodotti messi nella raccolta differenziata del vetro –  
confronti storici 
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I prodotti messi nella raccolta differenziata del vetro 
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Il ricordo spontaneo di pubblicità sulla raccolta del vetro 

Nell’ultimo periodo Lei ha visto o sentito pubblicità che 
parlano della raccolta del vetro? 

Base: totale campione 
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Il ricordo spontaneo di pubblicità sulla raccolta del vetro 
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Il ricordo spontaneo di pubblicità sulla raccolta del vetro 
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Il ricordo afferente di pubblicità sulla raccolta del vetro 

Può descrivere questa pubblicità: cosa si vedeva, cosa si 
diceva, cosa si voleva comunicare? 

Base: coloro che ricordano la pubblicità 



- 16 -	

Il ricordo afferente di pubblicità sulla raccolta del vetro 
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Il ricordo aiutato della pubblicità "Licia Colò" 

In effetti recentemente è andata in onda una pubblicità in 
cui si dice quali prodotti mettere nella raccolta 
differenziata del vetro, con lo slogan “bottiglia e vasetto… 
per un riciclo perfetto”. 

(a chi ricorda la pubblicità) È questa la pubblicità che 
ricorda? 

(a chi non ricorda la pubblicità) Ora che gliel’ho descritta, 
ricorda questa pubblicità? 

Base: totale campione 
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Il ricordo aiutato della pubblicità "Licia Colò" 
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Il ricordo aiutato della pubblicità "Licia Colò" 
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Il ricordo aiutato tramite visual 
 della pubblicità "Licia Colò" 

Le mostriamo ora la pubblicità di cui stiamo parlando. 
L’aveva in effetti già vista? 

Base: totale campione 



- 21 -	

Il ricordo aiutato tramite visual della pubblicità "Licia Colò" 
è stato mostrato l'intero filmato; qui vengono riportati alcuni fotogrammi chiave 
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Il ricordo aiutato tramite visual 
 della pubblicità "Licia Colò" 
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Il ricordo aiutato tramite visual 
 della pubblicità "Licia Colò" 
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Il ricordo della pubblicità: sinottica confronto 2014/2016 
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Il gradimento complessivo della pubblicità "Licia Colò" 

Quanto Le è piaciuta questa pubblicità? 

Base: totale campione 
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Il gradimento complessivo della pubblicità "Licia Colò" 
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Il gradimento complessivo della pubblicità "Licia Colò" 
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Il gradimento complessivo della pubblicità "Licia Colò" 
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Il gradimento complessivo della pubblicità "Licia Colò" 

  Totale Non ricordanti ADV Ricordanti ADV 

Per niente 0.9% 1% 0% 

Poco 1.2% 2% 0% 

Così così 13.8% 19% 6% 

Abbastanza 44.5% 48% 39% 

Molto 39.6% 31% 54% 

        

  Totale Non ricordanti ADV Ricordanti ADV 

Poco/per niente 2.1% 3% 1% 

Così così 13.8% 19% 6% 

Molto/abbastanza 84.1% 78% 93% 

In grassetto le differenze statisticamente significative 
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Il gradimento complessivo della pubblicità: confronto 2014/2016 
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Differenze statisticamente significative 



AstraRicerche 
via Abbondio Sangiorgio 13 

20145 Milano 
 

Tel. (+39) 02.3319820 
Fax (+39) 02.33601169  

astra@astraricerche.it 
 

www.astraricerche.it 


